

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La mujer en la política

La señora duquesa de La Rochefoucauld continúa interesándose apasionadamente por la existencia del derecho de sufragio a la mujer...

tianos de otras propagandas femeninas abyectas y odiosas, que son el baldón del bello sexo...

El monumento a Julio Romero de Torres

Hoy, según ya hemos dicho, se efectuará solemnemente la colocación de la primera piedra del monumento que ha de erigirse al glorioso pintor Julio Romero de Torres.

Cábele este honor a un cordobés, el ministro de la Gobernación don Eloy Vaquero Cantillo, que ostentará en el acto la representación de otro cordobés insigne, el jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux.

Nuestra ciudad está de enhorabuena pues ve el comienzo de la realización de uno de sus deseos más legítimos, de una de sus más vehementes aspiraciones, los de perpetuar en piedra y bronce la memoria del gran artista...

Y no sólo Córdoba, España entera y otras naciones del viejo y del nuevo continente también lo están porque el nombre y la gloria del eximio pintor cordobés traspasaron todas las fronteras...

Dentro de algunos meses en el paraje más bello de nuestra Ciudad, entre los poéticos jardines del Paseo de la Victoria, se elevará un grandioso monumento, obra de dos reputados artistas, el escultor Juan Cristóbal y el arquitecto don Adolfo Blanco...

Y las generaciones presentes y futuras se detendrán ante ese monumento para rendir el homenaje y la pleitea de su admiración profunda a Julio Romero de Torres.

Nuestra ciudad está hoy de enhorabuena; el DIARIO DE CORDOBA se felicita por ello y aprovecha la oportunidad para felicitar también y aplaudir entusiastamente a los iniciadores de la idea que ya va a transformarse en realidad...

TRIBUNALES

Suspensión de un juicio

La vista de la causa instruida en el Juzgado de Priego, contra Antonio Mendoza Mérida, por el delito de atentado, que debió celebrarse ayer en la Sala segunda de esta Audiencia, ante el Tribunal de Urgencia, fue suspendida por hallarse enfermo el procesado.

Juicios orales para mañana

En la Sala primera se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Manuel García Muñoz y Joaquín Espinosa Gómez, por hurto.

La defensa de los procesados estará encomendada al abogado señor Areales y la representación al procurador señor Barbudo.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Lorenzo Muñoz Doblas, por hurto.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Diaz.

Juicio por Jurado

En la Sala segunda se celebrará mañana, ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Miguel Vacas Huertas, por homicidio. Actuaron los abogados señores Velasco y Fernández Jiménez y los procuradores señores La Cerda y Castiñeira.

OCASION

Las pellizas forradas y enguatadas de 25 pesetas, rebajadas a 15 pesetas; los gabanes para caballero, en artículo de novedad y todo forrado con forro de fantasía, los de 50 pesetas, rebajados a 35 pesetas.

Los cortes de traje para caballero, con 3 metros, los de 25 pesetas a 15 pesetas el corte, y así sucesivamente, infinidad de artículos a precios de verdadera ocasión en EL METRO y también en sus tres sucursales. Precio fijo suar.

LOS DUENDES

¿Realmente existen duendes? Desde la más remota antigüedad todos los pueblos han creído que sí. Son innumerables las casas de duendes, que existen en el mundo, y casi siempre los duendes eligen para vivir su vida de fantasmas, casas viejas, con maderas apollilladas y muchos pasillos y escaleras...

Lo raro es que lo maravilloso no decaiga con la civilización. Todo es maravilloso en torno nuestro, se dirá, y, por esto, en la edad de los grandes inventos que ha incorporado a los manuales de física no pocos experimentos maravillosos, no hay por que extrañarse de que un duende con mocione no solo a una ciudad, sino al mundo entero...

La novedad extraordinaria es el último duende que ha surgido se halla en esa intrusión del juzgado, y tiene que ver los juzgados y la policía y los forenses con un duende? ¿Es que se le va a procesar, a encarcelar, a hacer la autopsia? Los duendes se entienden bien con los poetas y los espiritistas. Una junta de poetas y espiritistas puede hacer en el esclarecimiento de un duende más que todos los ejércitos del mundo.

Los duendes, además, son burlones con quienes no saben entenderlos. De ahí esas salidas de pie de banco que los duendes suelen tener con los médicos y los policías. Un Estado bien organizado debe tener con los duendes y los fantasmas la máxima consideración. Nada, en los tiempos modernos, puede dar tanto prestigio a una ciudad como el tener duendes. Y más sabiendo que la manifestación de un duende es siempre efímera, y que si se desprecia y se deja pasar sabe Dios cuanto tiempo transcurrirá sin que se dé otro duende. Más con todo diríase que la civilización no tiene otro objeto que el de destruir duendes.

Es, pues, un buen síntoma, que los duendes se hayan decidido a habitar casas modernas, que no rehuyan el cemento y el acero. He aquí un gran síntoma de espiritualidad. Antes de nada habrá duendes en los rascacielos, y contra esto ¿quién podrá ir?

Francisco de Cossío

(Prohibida a reproducción)

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Manuel Navarro Lp que y José Barasona Ariza. Defunciones.—Josefa Rodríguez Garrido, de diez meses, Rafael Aroca Navas, de 18 meses.

Matrimonios.—Rafael Beltrán Alguacil con Rafaela Amet Cano y Antonio Cebrero Cruz con Luisa Quesada Ruiz.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Antonio Montero Ruiz, Juliana Guevara Diaz, Salud Romero López, Francisco Luque Castro y Alfonso Pérez Martínez. Defunciones.—Manuel Prieto Montero, de ocho años, Carlos Serrano Mérida, de 46 años y Diego Fernández Expósito, de 52 años.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

RUTAS VIEJAS HISTORIAS

Ha pasado por la pantalla del cinematógrafo la figura enigmática, tornadiza y voluble de Cristina de Suecia.

No presta el film extremo respecto a la certeza ni es puntual evocación de una biografía. Más bien supeditase el esfuerzo de los realizadores al lucimiento de la intérprete. Greta Garbo, desde el trono de su fama, recifera, en parte, las andanzas y totalmente las físicas imperfecciones de la heredera de Gustavo Adolfo.

Ofranda oportunidad el suceso para recordar, ciñendonos a textos con menores incrustaciones de fábula, la vida turbulenta, pródiga en antojos, baches y vaivenes, de la reina sueca, cuya crónica tentó muy reiteradamente a los historiadores y a las plumas que place referir, amplificándolas, veleidades, flaquezas o extraviados de cualquier efigie cínica.

Los hijos suelen llevar dentro, luchando y venciendo por lunas, el patrimonio espiritual de sus progenitores, no siempre concordes ni normales. Las virtudes, el despejo, las iacras, la necesidad, riñen batallas, producen derrotas y victorias, tempestades y bonanzas, odios y amores, empujan o detienen, humillan o enaltecen, salvan o arruinan. Cristina fue producto del entronque de una dama tan bella como lerdá—María Leonora de Brandeburgo—y de un varón inteligente, bravo, buen soldado y peor poeta, devoto de las hembras, del vino y de la guerra.

Cuentan que los astrólogos anunciaron al belicoso monarca el natalicio de un sucesor. Solo a medias erraron en sus predicciones aquellos videntes. La princesa ofrecióse, ante las parteras palaciegas, tan endrina y velluda que, primero de informarse como la práctica ordena, creyeron contemplar un infante.

Y eso ha sido después Cristina de Suecia, un rapaz malogrado por cierto, pero secreto e irónico que dispuso el destino.

Es forzoso incorporar a Gustavo Adolfo, guiados por sus panegiristas, al catálogo de los prodigios infantiles, ordinariamente más útiles para recreo y engaño de padres crédulos que atinado augurio de maduros éxitos. Este rey, cuando apenas había vivido nueve años, era discreto y atento espectador de las tareas parlamentarias, a los trece negoció con representantes de la diplomacia forastera y cumplidos tres lustros, encargóse de declarar una prédica. Cristina plagaba, en su amaneer, la precocidad paterna. Fue una niña inquiridora, estudiosa, despierta, muy ágil para la réplica incisiva, docta en disimulos y doblez, dueña prematura de un índice de malicias. Aprendió ocho idiomas, cabalgaba destremente a la usanza varonil y era una experta esgrimidora. Su atenido, sus modales, sus preferencias, su cariz, parodiaron cada vez con mayor acierto la guisa y los hábitos masculinos.

La talla intelectual del rey, como luego la de su hija, obtuvo crédito en otros climas, pues era entonces tan aguda la penuria didáctica de Suecia, que, apenas sabiendo leer y escribir, alzabase cualquier ciudadano varios codos sobre el censo indígena más dilatado. Resultan, pues, insuficientes los dictámenes huérfanos del aval extranjero.

Gustavo Adolfo antes y Cristina más tarde, acrecieron los agobios económicos de sus Estados. Uno por las perennes predilecciones guerreras; otra remunerando con extrema prodigalidad servicios de filósofos y eruditos o enriqueciendo, sin continencia ni prisa su prócer biblioteca, que aún en las inclinaciones enaltecedoras pueden los excesos restar equi libro, cordura y sazón, convirtiéndolas en colmena de conflictos.

Cristina soportaba, para desdoro de su recuerdo, los estragos de la neurosis. Egoísta, intrépida, sin conceder transcendencia ni autoridad a los consejos, a la crítica, mudable en los afectos, en los desdenes, en los antojos y en los fervores, hábil simuladora, eterna menor, hubiera precisado el freno de una tutela perpetua. Su ausencia reprodujo ese aturdimiento de plurales criaturas, nada torpes, que cruzan la tierra copian-do el tropezar de los más vulgares.

Abandonó los atributos de la realeza por ampliar los horizontes de su albedrío. Pero quiso proseguir disfrutando del influjo, del rango, de los honores espectaculares anejos a la posición dimitida. Perseguía solo poder la fastuosa fronda de incomodidades y deberes. Como la realeza no se acomodara dócilmente a su designio, pensó en la caricia de otras coronas.

Varios soberanos—Alejandro VII y Felipe IV especialmente—intentaron, auxiliándola, encauzar sus pasos por Europa. Tanto el Pontífice

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Infomación de la tarde

HA PRESENTADO SUS CARTAS CREDENCIALES AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EL NUEVO MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DE AUSTRIA. LA COMBINACION DE MANDOS MILITARES NO SE HARÁ HASTA QUE ASCIENDAN LOS GENERALES BATET Y LOPEZ OCHOA Y SE CUBRAN LAS VACANTES QUE EXISTEN

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- 100.000 pesetas al 1454, Valencia, Vitoria, Jerez, Oviedo, Madrid. 60.000 pesetas al 30.428, Madrid. 20.000 pesetas al 31.640, Coruña. 10.000 pesetas al 34.398, Madrid, Barcelona, Palma del Condado, Tarragona.

Con 1.500 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 7.738, Avilés, Badajoz, Arcos de la F., Salamanca, Valencia Ciudad Rodrigo, 31.203, Sevilla, Badajoz, Barcelona, Nájera, Bilbao, Montilla; 19.793, Málaga, Sabadell Barcelona, Avilés, Madrid, Valencia; 35.325, Barcelona, Los Barrios, Málaga, Melilla; 37.934, Ceta; 7.815, Barcelona, Madrid, Logroño, Jaén, Cáceres, Sitges; 18.610, Santander, Valladolid, Manacor, Torrox, San Felix Llobregat, Sevilla, Barcelona; 8.748, Barcelona, Jaca, Cieza, Bujalance, Villafranca del Panadés; 22.106, Alicante, Palma, Barcelona, Málaga, Madrid, Sevilla; 3.816, Almería, Barcelona, Tarifa, Motril, Barcelona, La Línea; 31.375, Madrid, Barcelona, La Mayor, Escorial; 24.910, Valladolid, Zamora; 12.697, Barcelona, Badajoz, Valencia, Murcia, Madrid; 30.810, Oviedo, Barcelona; 37.792, Madrid.

El nuevo ministro de Austria presenta sus cartas credenciales

Con el ceremonial de costumbre verificóse esta mañana en Palacio la ceremonia de entregar sus cartas credenciales al presidente de la República, el nuevo ministro de Austria doctor Lothar Egger.

Este fue recogido en la Legación por el introductor de embajadores señor López Lago.

El coche en que se dirigieron a Palacio iba rodeado de la escolta presidencial.

Rindió honores al doctor Lothar Egger una sección de ingenieros.

En la puerta de las habitaciones del jefe del Estado fue recibido por los secretarios del Gabinete de Prensa, quienes le acompañaron a la sala audiencia, donde lo aguardaba el secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra, quien introdujo al nuevo ministro en el despacho del presidente de la República.

Acompañaban al señor Alcalá Zamora el ministro de Estado, el general Ruiz Trillo, el contralmirante Rebolledo y los ayudantes de Su Excelencia.

El señor Lothar Egge, después de las presentaciones de rigor, entregó al presidente de la República sus cartas credenciales.

como el monarca español, comprendieron, al cabo, que la relación con damas de contextura moral es manadero de asperezas.

Cierto biógrafo sustrae a la crónica de Cristina las veladas amorosas y galantes que fueron recreo de diversos prosistas. Quizás no quiso a nadie, engañándose la hija de Gustavo Adolfo cuando cosa distinta recelara. Por otra parte, dicen las páginas mentadas que una "Imperfección sexual" la distanciaba del matrimonio y de los copiosos lances similares atribuidos a la supuesta rigidez de la reina sueca.

Pero así perdía interés y atractivo la novela cinematográfica... Al menos, eso han opinado los autores...

José María del Busto

(Prohibida la reproducción)



AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

tas credenciales y conversó con él durante algunos minutos.

La comitiva salió de Palacio por el mismo orden con que había entrado.

El señor Lerroux recibe numerosas visitas

El señor Lerroux fue visitado en el ministerio de la Guerra por los señores siguientes:

Don Onofre Sastre, inspector de auditorías, generales Nieves, Riquelme, López Gómez, Rodríguez del Barrio Carrote y Cabanellas (don Virgilio), coronel Góngora y García Pruneda, ministro sin cartera señor Pita Romero y el subsecretario de Gobernación señor Benzo.

También visitaron al jefe del Gobierno una comisión de la Federación de trabajadores del Estado y otra de obreros filiados del ramo de guerra.

La combinación de mandos militares

Al salir el jefe del Gobierno del ministerio de la Guerra dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que poderles comunicar.

Un informador le preguntó que cuando se publicaría la combinación de mandos militares y el señor Lerroux repuso que no se sabría hasta que asciendan los generales Batet y López Ochoa y se cubran las vacantes existentes y las que aquellos dejen.

El señor Pita Romero desmiente una información

El ministro sin cartera señor Pita Romero al llegar al ministerio de la Guerra se detuvo a hablar con los reporteros y les dijo que había visto con la natural sorpresa un artículo publicado en un periódico, titulado "Las negociaciones con la Santa Sede" en cuyo trabajo se glosan unas supuestas manifestaciones suyas.

Agregó que él no ha hecho declaraciones de ningún género que se refieran a las negociaciones con la Santa Sede y que por tanto las que le atribuye dicho periódico o el corresponsal extranjero que las ha transmitido son completamente apócrifas.

El Tribunal de Garantías

Cerca de las once y media de la mañana quedó reunido el Tribunal de Garantías Constitucionales para tratar de si procede o no admitir la querrela formulada por el fiscal de la República contra el señor Decáis.

El fiscal de la República señor Gallardo pronunció un breve informe para justificar que el asunto era de la competencia del Tribunal de Garantías.

Seguidamente el presidente levantó la sesión.

Créese que el lunes o el martes el Tribunal tomará acuerdo acerca de si admite o rechaza la querrela.

Una anciana muere a consecuencia de quemaduras

Ayer ocurrió un sensible suceso en esta capital.

La anciana de 74 años de edad Rafaela Alguacil Otero, domiciliada en la casa número 74 del Campo Santo de los Mártires, estaba sentada delante de un brasero y tuvo la desgracia de caer dentro del mismo.

Fue conducida al Hospital de Agudos, donde le apreciaron quemaduras de segundo y tercer grados en los brazos, antebrazos, vientre, espalda y ambos muslos.

Las quemaduras eran tan graves que la desgraciada Rafaela dejó de existir a poco de haber ingresado en el benéfico establecimiento.

El Juzgado se constituyó en el Hospital instruyendo las diligencias procedentes.

Poseedores de armas

LA AGENCIA ALCARAZ, Aladros, 14, informará sobre penalidad que impone la nueva ley a los faltos de licencias para su uso.





GLOSAS

CRISIS DEL PUBLICO TEATRAL

Tantos años de asistencia—entre obligada y gustosa—a los teatros, nos ha dado la convicción de que hay un elemento, entre los varios que integran el espectáculo teatral, realmente inmutables: el público. Al menos, el de Madrid, que es el que nuestra experiencia ha tenido mejor ocasión y tiempo de conocer.

No crea el lector que argumentando así, tratamos de hacer humorismo. Decir que van a los teatros las mismas personas que hace diez años, equivale a la misma verdad.

En tesis general, podemos decir que los jóvenes no gustan del teatro: no van. Cualquiera recuerda aquellas funciones de tarde, llamadas "vermouth", en Lara, Comedia o el antiguo Infanta Isabel, en que las muchachas eran el elemento más lucido y característico de la sala.

Viejos aficionados y provincianos diversos, miren casi por entero al público madrileño. Quite lo que guste al lector a esta afirmación nuestra, si la encuentra exagerada, y siempre quedará, a despecho de todo descuento, esta realidad absolutamente comprobada en la contabilidad de las mas presas: el público de los teatros disminuye.

deporte, en su calidad de distracción, de tanta energía juvenil, de tanto capricho o afición...? ¿Y el derivativo social de los salones de té, de los "dancing", de los aperitivos, del automovilismo en auge, con sus lógicas consecuencias de paseos y excursiones...?

Durante siglos, por lo visto, el teatro ha ejercido de hecho un monopolio. Hoy, en la libre concurrencia desatada por inventos o hallazgos de varia naturaleza, prevalecen las especies más en consonancia con el alma de los jóvenes. Unicamente en el caso de que el teatro prosperase, en un logrado afán de superación estética, cabría esperar que venciese en la presente emulación.

Un realismo de bajo vuelo mata nuestra literatura dramática. Y es instructivo considerar que nuestra situación a este respecto bien poco tiene que ver con el teatro que, aún decaído y todo, se hace en otros países, bajo el signo de una inspiración procer todavía. Cuando se opera el prodigio de un traductor inteligente trae a nuestros tablados una obra de cierta envergadura, las gentes dicen en son de elogio máximo: ¡Si parece una película...!

—¡Parece una película... He aquí una frase que, elogiando una comedia determinada, hace el vejamen de todo nuestro teatro actual, falto de grandes modelos: de un nuevo canon que armonice con el gusto general de hoy. No es imposible que tal armonía se establezca; algún día se establecerá, por que el teatro no es, en definitiva, género llamado a desaparecer, ni mucho menos. Pero mientras tanto, el público se ausenta de los coliseos dramáticos y busca su solaz donde lo puede hallar más segura y gratamente. Público teatral en crisis es testimonio clarísimo de que la crisis del teatro—literatura y espectáculo—responde a nuevas formas del pensamiento, de la sensibilidad, del gusto, de la vida, en una palabra, que ni autores ni empresas han sabido, entre nosotros, comprender ni servir.

M. Fernández Almagro (Prohibida la reproducción)

El sastre de Madrid

BEJAR se traslada a Pablo Iglesias, n.º 2. (Rinconada)

PISO EN EL CAMPO. Se arrienda en Villa Carmen, colonia Vista Hermosa. Razón, Concepción, 38, y se venden dos palmeras.

SE ARRIENDA local propio para posada. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez):

PARA LA SUSCRIPCION PATRIOTICA

Relación de los señores presidente de la Diputación, diputados provinciales, funcionarios, técnicos, administrativos y subalternos, jubilados, viudas, pensionados de la Corporación, así como particulares que han contribuido a la suscripción abierta por la Asociación de funcionarios provinciales para engrasar la de carácter nacional iniciada con el fin de premiar a las fuerzas del Ejército y demás fuerzas públicas:

(Continuación) Suma anterior, 1.041'95 pesetas. Don Julio Dávila del Castillo, 15 pesetas; don Diego Blanco Rivera, 13; don Antonio Vázquez de a Torre, 13; don Miguel Fernández Eroles, 13; don Manuel Serrano García, 13; don Juan Ojeda Basurte, 13; don Rafael Ruiz Fuentes, 11; don Juan Aguilar García, 10; don José Díaz Pozuelo, 10; don José Aparicio Martínez, 10; don Carlos López Baquerizo, 10; don Rafael Hacar Luna, 10; don Rafael López Conde-Salazar, 9; don Antonio Pineda de las Infantas y Calderón, 9; don Rafael Barbujo Losada, 9; don Ángel de Torres Trigueros, 9; don Luis Galán González, 6; don Rafael Blanco Guijo, 6; don Francisco Muñoz Gómez, 6; don Jaime Aparicio Martínez, 6; don Manuel Córdoba Fuentes, 6; don Antonio Fernández Eroles, 6; señorita Carmen Blancas Fernández, 6; doña María Casas Portero, 5; señorita Josefa Costa Quintero, 5; señorita Victoria Blancas Fernández, 5; señorita Encarnación Rincón de la Cruz, 5; señorita Pilar Berniola Maury, 5; señorita Elena Rivera Lucena, 5; señorita Consuelo Aguilar Jurado, 4; don Juan Rico Navas, 10; don José Morales Fernández, 8.

Suma y sigue, 1.322'95 (Continuará)

Francisco Zabala Gavilán Mecánico de máquinas de escribir en general Peramato, núm. 17 (entrada por Alta de Santa Ana). Córdoba

SE ARRIENDA piso con local, pro pio para oficina. Gran Capitán, 21.

SE ARRIENDA la casa número 15 de la calle Pérez de Castro. Para verla de 3 a 5.

CON CALEFACCION IDEAL CLASSIC No hay vida más placentera que la vida del hogar. Es muy económica y está al alcance de todos. Folletos gratis. Angel Moyano Manso C. de Torres Cabrera 2. F. CORDOBA. T. 1408

TALLERES GARCIA BUEDA Teléfono 1 3 2 6 MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7. duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús núm. 4.

LA CARROCERIA INFANTIL, S.ª A. San Sebastián - Alza



Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

SE VENDE Un automóvil semi-nuevo, marca Hupmobile, conducción interior, cinco plazas, modelo año 1930, perfecto estado. Y otro marca Hudson, turismo, siete plazas, en muy buen uso. Razón, plaza de la República, 2 principal, Bar La Perla.

SE ARRIENDA un piso principal con instalación de agua y luz eléctrica, en calle Osio, número 12. Para tratar: Claudio Marcelo, número 15, primero centro.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 30 de Noviembre

A las ocho de la noche celebró la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba la sesión mensual reglamentaria, bajo la presidencia de don Juan de la Cuesta y Costi, concurriendo los ocalesseñores Rodríguez de Liévana, Padilla Serrano, Luque Ruiz, Molina Padilla, Hierro Aragón, Salcedo Nieto, Sánchez Aroca, Segura Velasco, Jiménez Márquez, Sánchez Camacho, Anón Moreno, González Cabello, Rodríguez Yuste, Aguilera Camacho, León Alvarez, Solano Pérez, Laguna Corrales, Conde Alba don Francisco) y el secretario señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acto de la sesión anterior y dirigidas por la presidencia unas afectuosas frases de salutación al nuevo vocal don Pablo Luque que este agradeció sinceramente, pasóse a estudiar el presupuesto de ingresos y gastos de la Cámara para el próximo ejercicio, propuesto por la Comisión de Hacienda, quedan de aprobado para su remisión a la Dirección general del ramo.

Leída una instancia de la Asociación provincial de fabricantes de pan de Córdoba, rogando a la Cámara la interposición de recurso contra el nuevo gravamen fijado en los presupuestos municipales por reconocimiento de harinas, así como los informes que el abogado asesor de la Cámara había redactado contra dicha ordenanza así como contra las números 14 y 17 por vigencia de establecimientos e inspección de los mismos, la Cámara acordó por unanimidad presentar los recursos debidos dentro del plazo reglamentario.

Se convino después en aceptar los servicios del agente de ferrocarriles don Felipe Carvajal Silos, como asesor del representante de la Cámara en la Junta Provincial de Detasas, representación de los usuarios provinciales y otros servicios que se le solicitan, habiéndose fijado para ello la consignación necesaria en el próximo presupuesto.

Quedó la Cámara después enterada de las notas de aplicación y asistencia de los alumnos becarios costeados por la entidad en el instituto de Enseñanzas Mercantiles y Academia Torres.

Se acordó prestar apoyo a diversas mociones d las Cámaras de Salamanca, Jaén, Jerez de la Frontera y Sevilla.

El señor Anón expuso a la consideración de la Cámara las dificultades con que el comercio tropieza con la supresión de telefonemas y de los telegramas diferidos y comerciales, señalándose el caso en muchas ocasiones de que los telegramas no responden a su finalidad por la tardanza con que se despachan y llegan a su destino, acordándose en su consecuencia solicitar del ministro de Comunicaciones alguna reforma o medida que regularice el servicio colocándolo en igualdad de condiciones en que estaba el telefónico.

El señor Sánchez Aroca dió cuenta a la Cámara de la visita a Córdoba que había de hacer el excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Eloy Vaquero, circunstancia que debía aprovecharse para solicitar del mismo algunos beneficios y mejoras para Córdoba, tales como que continuasen las obras de la nueva estación ferroviaria, aumento de nuestra guarnición y otras que se consideren pertinentes.

El señor Auilera apoyó dicha iniciativa particularmente en lo que afectaba al aumento de guarnición, por las condiciones especialísimas que concurren en Córdoba, capital que por su situación estratégica, lo menos que podía solicitar era que se le restituyesen los dos Regimientos que se le suprimieron, uno de caballería y otro de infantería.

La Cámara acordó presentar al señor Vaquero estas peticiones, dándose con ello por terminada la sesión.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un espacioso salón con 400 metros de superficie, propio para almacenes, industria o garage, en la calle Doce de Octubre, 10. Para tratar, Pablo Iglesias, 4 duplicado, segundo.

SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez

VENTA. Se vende la leña procedente de la tala de la finca del Patriarca, primero de la parte alta del Cañito de Bazán y luego la del centro de la finca. Razón, Góngora, 34.

CEBOLLAS PARA MATANZA. Se vende puestas sobre vagón Alcolea. Para tratar en Córdoba, Antonio Guerra, calle Pedro López, número 8.

SE ARRIENDA, desde el día, piso principal económico, con tres habitaciones, cocina, retrete, pila y W. C. e instalaciones de agua y luz, completamente independiente. Razón: en la calle Fray Diego de Cádiz. sin número. (Stadium América).

Profesora de la lengua natal; lecciones de francés e inglés. Razón, Eduardo Dato. 36 bajo.

DISPONGO de cantidades para hipotecas sobre cortijos. Para informes, Francisco Pérez de la Lastra, Quintero, sin núm. Teléfono 2408.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: Santa Babiana, virgen y mártir.—Mañana: San Francisco Javier, confesor y Santos Casiano y Claudio. Jubileo circunzar

Hoy, en la iglesia parroquial de San Andrés, costeado por los señores hijos de don Antonio Alarcón López, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la parroquia de San Nicolás.

En la Catedral Hoy, sermón a cargo de un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

En San Agustín Hoy celebra la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la noche, a las seis, exposición de S. D. M. rosario, consagración a la Santísima Virgen, plática y procesión del Rosario por el templo.

Cultos a la Purísima Concepción En San Nicolás

Hoy, tercer acto de la novena que la Asociación de Hijas de María dedica a la Inmaculada Concepción.

A las ocho de la mañana, hay manifiesto. A las 8'30, misa de comunión general. A las nueve, bendición y reserva. Por la tarde, a las seis, manifiesto, cánticos y sermón por el R. P. Isaias Blanco, S. J.

En María Auxiliadora Hoy, cuarto acto de la novena a la Purísima.

A las siete y ocho de la mañana, se celebran misas de comunión. A las 5'30 de la tarde, novena con manifiesto y cánticos.

En San Pedro Alcántara Hoy, tercer acto de la novena que las Terciarias de la Divina Pastora consagran a la excelsa patrona de la Orden Franciscana.

A las seis de la tarde, manifiesto, cánticos y sermón a cargo de don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Lengua de vaca a la bretona.

EL TIEMPO

Table with weather forecast data including temperature, humidity, and wind speed.

Notas del Calendario Cordobés

2 de Diciembre

Sale el sol a las 7'19.—Se pone a las 4'49.

Sale la luna a las 2'40.—Se pone a las 2'13

Se da el toque de Alba a las 5. El de Vísperas, a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'50. El de Animas, a las 8.

El día 6, a las 5'25 de la noche, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, imperarán vientos fuertes, casi todo el período será lluvioso y aumentarán los frios.

PALOS PARA ALAMBRADAS. Se vende paños secos de encina y acebuche, puestos sobre vagón Alcolea. Para tratar, Antonio Guerra, Pedro López, número 8. Córdoba.

ARRENDAMIENTO de un piso principal completamente independiente, con instalación de agua, gas y luz eléctrica, en la calle de Armas, 4. Darán razón, en la misma. Horas de verlo todo el día

COMPRO RADIO CON ALTAVOZ De 8 a 10 válvulas onda larga, siendo aparato moderno, buenísimo, nuevo, muy potente, lujoso, funcionando a toda prueba y garantía, de verdadera ocasión. Inútil avisos sin estas condiciones. Pedro Rey 3, principal, donde se compran también dos cómodas de buena madera aunque sean antiguas, estando en perfecto estado. (De 2 a 4).

Compro auto usado, pequeño. Dirigirse con marca, precio, caballos, plazas y estado de conservación, al apartado de Correos, n.º 83. Córdoba.

SE ARRIENDA un piso con cuatro habitaciones, cocina y comedor, instalación de agua y luz, calle Virrey Caballero Góngora, sin número (Huerta Camila, Paseo de la Victoria). Horas de verlo de 11 a 2. Para trata, Pintor Bermejo, 9.

ALMONEDA. Entre varios enseres, se vende un melodión y papeles propios para encuadernación, San Francisco, 61.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Provisión de becas

En sesión celebrada por el pleno de esta Cámara en el día de ayer, fue aprobada por unanimidad la propuesta formulada por la Junta de Gobierno de la misma, después de minuciosa y detallada comprobación y estimación de las circunstancias de cada uno de los solicitantes, y en consecuencia se acordó lo siguiente:

Primero. Declarar desiertas las becas instituidas en favor de alumnos de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, agregándolas a las concedidas para los del Instituto de segunda enseñanza.

Segundo. Otorgar las becas correspondientes a alumnos de las Escuelas de Trabajo a los aspirantes Andrés Valenzuela Cuerva y Francisco Redondo Hidalgo.

Tercero. Otorgar las previstas para los del Instituto Nacional de segunda enseñanza a los aspirantes Isabel Moreno González, María Crespo Ruiz, José González León y Antonio Pékula Rojas.

Lo que se hace público para conocimiento y satisfacción de los interesados, los cuales, así como los no favorecidos, podrán retirar la documentación presentada cualquier día laborable de 10 de la mañana a 2 de la tarde.

La Cámara hace constar su profundo sentimiento por no serle posible conceder igual distinción a todos los que la han solicitado, reconociendo que, en su mayoría, son dignos de protección y estímulo.

Córdoba 1 de Diciembre de 1934. —El presidente, Juan Peinado.—El secretario, Antonio González Soriano.

Solares en el Brillante desde 3 pesetas metro

Informar, Rafael Carreras, Cardenal Herrero, número 38 (Barbería).

SE ARRIENDA piso desde el día, calle Heredia, 12 (San Nicolás). También se arrienda apartado, Hernán Ruiz, 15, Razón, Heredia, 12 principal.

BUEN NEGOCIO CON POCAS PESETAS Se traspasa el establecimiento muy acreditado de chacinas y comestibles que fue de la viuda de Olmo, por no poderlo atender su heredera, así como también se hace almoneda de enseres de casa. San Pablo, 15 y 17. Córdoba. Horas de 4 a 6 tarde

ARRENDAMIENTOS: Piso principal con seis habitaciones y cuarto de baño; un accesorio con bastante fondo, propio para garage o almacén, en la casa núm. 1. Teniente Carbonell (Stadium); un departamento bajo con dos patios, azotea y puerta de calle, solo para el servicio de este departamento, en la casa núm. 23 de la calle de Santa Marta, y de una casa chalet en el Muriano, en el sitio conocido por el "Parque". Razón, Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, 2.

VENDO en la calle Pedro López casa con seis habitaciones, patio pequeño, cuarto de pila, azotea e instalaciones de luz y agua. Razón, en el número 2 de dicho calle, de 2 a 4 de la tarde.

VENTA. Se hace del castañar de "Alto Paso". También se arrienda un piso en "Piquín". Para informes, plaza Benavente, 21, Córdoba. Señora viuda de Valenzuela.

ARRENDAMIENTO. En la finca El Encinarejo, situada en lo mejor de la Sierra y a 8 kilómetros de la población, se arrienda una casa con 14 habitaciones amuebladas y garage. Razón, Fernán Pérez de Oliva, 4.

SE VENDE gabinete, espejo, cortinas, varios muebles y enseres de casa. Vaca de Alfaro, 31.

SE ARRIENDA la casa número 15 de la calle Pérez de Castro, Para verla, de 3 a 5.

SE ARRIENDA un piso alto, exterior, con ocho habitaciones, en calle Mascarnes, 15, Razón, San Pablo, 30.

Vendo muy barato

Palos largos a 1 peseta. Cortos a 40 céntimos.

Puertas de dos hojas y de una. Cuatro tarimas con braseros y paleta a 4 pesetas.

Una mesita escritorio en 10 pesetas. Diecinueve cuadros de políticos en 25. 27 metros raso libertys, usado, 20.

Solar en Molinillo, a 3 pesetas. Un motor eléctrico de 3/4.

Alteón mezcla de albañilería.—Cristales desde 10 x 10 a 30 x 30.

ALMACENES HIERRO ARAGON (Calle Librería, 9. Teléfono, núm. 1350)

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

DEPENDIENTES DE COMERCIO Y OFI CINAS. Clases nocturnas de Contabilidad Cultura Comercial y Cálculo mercantil. Horarios económicos. Academia Torres. García Lovera, 7. Teléfono 2976. Matrícula de 9 a 1 y de 4 a 9 noche

SESORITAS. Taquigrafía, Cultura Comercial, Escritura y Correspondencia mercantil. Exclusivamente señoritas clases especiales. Modestos honorarios. ACADEMIA TORRES. García Lovera, 7. Teléfono 2976. Horas de matrícula de 9 a 1 y de 4 a 9 noche.

Medical (BUCLÉ) TRAJES INTERIORES de LANA inencogibles, contra el FRIO y el REUMA De venta en Córdoba: RAFAEL SANCHEZ Claudio Marcelo, número 19

GRATUITAMENTE podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar. Se trata del "SINGERCRAFT", Aparato para punto de alfombra, (Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas Amazonas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección. Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su aprendizaje se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso semanal DE UN SOLO DIA DE DURACION que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno. Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribase en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga. Dirección de la Tienda Singer en esta población: Gondomar, 4. CORDOBA